

《蓬萊島雜誌Formosa》

榮譽發行人：黃天福
社長：陳其邁
總編輯：陳致中

榮譽社長：陳水扁
副社長：李文正、江志銘、陳政聞
出版：蓬萊島雜誌社

社址：高雄市前鎮區崗山中街228號
凱達格蘭基金會：台北市中正區青島東路5號2F-2
陳前總統辦公室：台北市中正區青島東路5號2F-2

電話：07-761-8073
捐款專線：02-3322-3818
電話：02-3322-3818

阿扁照片大票選

◎ 編輯室

NO. 1
父子慶生



NO. 2
夫妻聆樂



NO. 3
狗狗相見歡



陳致中今日在臉書上貼出陳前總統三張生活照，表示分別是「回家第一個生日」、「阿母的目屎音樂會」、「阿扁總統與狗狗相見歡」。陳致中則表示「扁辦初步選出三張陳總統相片，預計挑選一張來設計2017年阿扁總統相關紀念品...歡迎大家票選，看看那一張比較甲意，可在留言中寫下號碼，多謝！」

多數網友看來都支持第一張，陳水扁與陳致中合照，還留言「父子同心照」；但也有人留言屬意3「我比較喜歡狗狗那一張！毛小孩也有療癒效果！」也有人表示喜歡第二張「大家都在」最圓滿！

【資料來源：蘋果日報】

(2016-11-15)

一邊一國愛台灣

【直播】

週一至週六早上11:00-12:00

1. 台南/高雄/屏東地區 鳳鳴二台 AM 981
2. 雲林/嘉義地區 嘉義之音 FM 91.3

【重播】

1. 台北/新北地區 中華二台 AM 1026 (週一到週六中午12:00-13:00)
2. 高雄/屏東/台南地區 主人電台 FM 96.9 (週一到週六下午5:00-6:00)
3. 台南地區 曾文溪電台 FM 89.9 (週一到週六晚上7:00-8:00)

【全國線上收聽】

1. 電腦網路：直播時段請輸入鳳鳴電台<http://www.fengmin.com.tw/>，點選右上方【收聽二台】即可收聽；亦可由寶島廣播網<http://www.superfm98-5.com.tw>，選擇【線上收聽】之【現正播放】，開啟後點選【雲霧區 嘉義之音 FM91.3】；每週一到週六中午12:00-13:00，輸入中華電台<http://chbc.wunme.com/>，點選下方中華二台
2. 智慧型手機：使用Android系統，可從Google Play搜尋並免費下載【鳳鳴981台】App，蘋果手機則從Apple Store，開啟後點選播放鍵即可收聽，時間同鳳鳴二台

FM 96.9
堅不扁的台灣之聲
高雄、屏東、台南地區
主人廣播電台

陳致中主持 為基層代言

週一到週六 下午5~6點



(資料來源：我愛掀馬統facebook)

新聞大現場

立院三讀通過 特偵組年底廢除

◎ 自由時報

成立逾九年的最高法院檢察署特別偵查組，確定在明年元旦熄燈、走入歷史。立法院院會昨三讀通過「法院組織法第六十三條之一修正案」，刪除條文中的最高法院檢察署設立特別偵查組的法律授權依據，明定各級檢察署必要時借調專業人員、跨區辦案。

成立逾9年 屢遭質疑選擇性辦案

特偵組前身為高檢署「查緝黑金行動中心」，立院於二〇〇六年二月通過法院組織法第六十三條之一，特偵組從原先的臨時性任務編組，提升為設於最高檢察署的法制機構，並於二〇〇七年四月二日正式成立。不過，原為偵辦涉及總統、副總統、五院院長、部會首長或上將等高層貪瀆案件而設立的特偵組，因屢遭質疑選擇性辦案、政治辦案，且於二〇一三年黃世銘擔任檢察總長期間，捲入「馬王政爭」，引爆濫權濫聽疑雲。無論藍、綠立委均有裁撤之議。今年五月政黨輪替，法務部在七月以書面答覆立委時，明確表態「不宜設特偵組」，還一一列明特偵組之弊，包括特偵組影響檢察機關內部監督機制、違反行政法上機關與職務不兩立原則、以概括條款明訂

特偵組事務管轄，違反法律明確性原則、檢察官司法屬性沒再設置特偵組之必要、違反再議程序及案件管考制度。立院司法及法制委員會於九月二十一日初審通過廢除特偵組的「法院組織法第六十三條之一修正草案」，院會昨進行二、三讀，以六十六票對二十三票，表決通過修法。

立委：特偵組成無法控制的怪獸

修正案刪除現行條文中的最高法院檢察署設立特偵組的法律授權依據；明定高等法院以下各級法院及其分院檢察署為辦理重大貪瀆、經濟犯罪、嚴重危害社會秩序案件需要，得借調相關機關之專業人員協助偵查；台灣高等法院檢察署檢察長或檢察總長也能指定各級檢察署跨區辦案。相關條文修正自明年一月一日施行。民進黨立委尤美女說，特偵組在馬王政爭期間，違法濫權濫聽國會議員，淪為政治鬥爭的打手，讓「曾是美麗期待的特偵組，成為無法控制的怪獸」，未來在相關配套措施下，讓這些案件能回歸原來的檢察署，不再疊床架屋。

【本文節錄，標題經編者調整】 (2016-11-19)



案由	涉嫌	查發時間	結果：不管怎麼都是差錯不起訴
國民黨賤賣資產 (三中案)	時任黨主席馬英九涉嫌協助國民黨出讓資產、涉嫌賄賂、侵占、洗錢等罪。	2006/1/1/24	歷時八年，查無刑罪事實，簽結不起訴 簽結 不起訴
富邦銀 併購台北銀	時任台北市長馬英九 涉嫌圖利財團	2008/2/26 2011/8/28 再次公告	2008/6 簽結 2012/3/9 簽結 簽結
夢想家案	建國百年夢想家音樂劇兩度換掉舞伴，馬英九、吳敦義、盛治仁等人被指涉圖利及洩密罪	2012/8/5	北檢以查污案進行偵辦，但以「查無實據」結案。然而2013/7/11，監察院通過糾正案，糾正行政院和文化部（前文建會）。
馬英九 財產來源不明罪	時任總統馬英九淨賺每月捐款做公益，卻於財產申報收入大於支出，涉嫌財產來源不明	2012/1/2 2016/4/26	2012/1/26 簽結 簽結 特偵組認定馬總統不行「偵查」調查案件，日前將全案簽結
馬英九收受 頂新政治獻金案	媒體人周玉蔻控告總統馬英九，私下收受頂新集團兩億元政治獻金	2014/1/2/25	2015/6/17 簽結 簽結
國民黨 換柱提閩仔湯案	時任國民黨主席朱立倫與秘書長李四川被控明知即將換掉總統候選人洪秀柱，仍交字號連選經費3千萬，涉嫌違反選罷法	2015/11/7	2015/11/16 偵查終結 偵查終結
馬市府 大巨蛋圖利遺囑案	柯文哲市府圖利大巨蛋案，認為時任台北市長的馬英九、前財政局長李延禧涉嫌圖利遺囑，將全案以正本移送法務部、副本移送給特偵組和台北地檢署	2016/1/1	檢察總長黃大和表示：特偵組是偵辦超級以上官員貪瀆及貪污案件，實際上以被發行人行為時的職務、來決定特偵組有無管轄權，故不受理辦理本案。 不受理

遇藍就轉彎，這樣的特偵組還有存在必要嗎？

觀念平台

◎ 凌博志 (曾任檢察長、高雄市民)

從一字排開那一刻開始 特偵組就已走上不歸路

特偵組廢了！這個曾被當權者做為整肅異己、舞弄權術，被黃世銘視為東廠、禁衛軍的合法「黑機關」終於要走入歷史。抹去最高檢察機關是鷹犬、錦衣衛的惡名，雖是司改的一小步，卻是重整檢察戰力的一大步。

法務部廢除特偵組的理由咬文嚼字，除了特偵組「影響檢察機關內部監督機制」這一點淺顯易懂外，其他什麼「違反行政法上機關與職務不兩立原則」及「違反法律明確原則」，簡直是亂掉書袋，不知所云。

我當年反對設置特偵組的原因很簡單，一、疊床架屋、分散人力。二、頭重腳輕、紊亂體制。三、因人設事、模糊分際。四、不受約制、迴避監督。

這四點疑慮，經過九年三任檢察總長，統統應驗，預料會發生的種種亂象，也全部成真。第一梯隊成員虎豹豺狼，既勇又狠，誰進誰出，全悉「本事」，勢弱的檢察總長無權置喙，也無力領導。二〇〇八年國民黨掌政後，九月十五日，當陳前總統涉貪案尚待撥雲見日時，特偵組八名檢察官已先一字排開，誓言不辦出屬案將集體辭職，用「政治正確」宣示

決心，以「效忠權力」做為核心價值。從那一刻開始，特偵組就被疑為披上藍衣、走上「政治掛帥」的不歸路。

野心勃勃的黃世銘接任總長後，和不知節制權力的馬英九總統一拍即合。黃為了「政治利多」甘為鷹犬，不惜陪葬整個檢察體系，把特偵組當成禁軍鐵衛，濫權濫聽、誣陷同僚，還恣意洩漏情資，向馬交心，助馬發動鬥爭、整肅異己，讓國政民心陷於混亂。至此，這個助紂為虐的特偵組怪胎必須消除，幾已成為全民共識。黃去職後，特偵組變得洩氣消風，除了很積極地把國民黨「換柱涉賄」的案子火速簽結，為朱立倫排除參選障礙，再一次展示「政治正確」外，對馬英九諸多被控被訴案件，只有一個態度，就是不睬不理，不查不辦，還在馬下台前給個大禮，全部簽結，變身「特別不偵查組」，助馬脫困。

特偵組風光成立，卻因設計不良，人謀不臧，一群法律人違背學法初衷，不能堅守最後一線，終至被廢被拆，屋倒人散！去此惡瘤後，檢察體系仍是重症在身，有識者不能只療傷止痛，更該重整士氣，挽回人心。

(資料來源：自由時報《自由廣場》) (2016-11-21)

高市議會今上午經大會表決，以32票贊成、3票反對，通過特赦阿扁建議案；議會將行文高市府，再由市府循行政系統正式行文中央、轉達地方心聲。

高雄市長陳菊則在表決前指出，她個人自始自終都贊成特赦前總統陳水扁，但特赦是總統的權責，必須尊重，她相信小英總統的專業與智慧，會在適當時機作處置。

該案由民進黨團總召集張勝慧、民進黨籍議員蕭永達、陳慧文，無黨籍議員鄭新助共同提出，獲卅六位議員連署；呼籲蔡總統基於化解政治對立，促進社會和諧，參考國際慣例及救濟司法程序上的不公義，依憲法所賦予總統特赦權，儘速對前總統陳水扁、前交通部長郭瑤琪行使特赦。

鄭新助、蕭永達也是台灣地方議會特赦阿扁聯盟的發起人，擔任聯盟總幹事蕭永達指出，10月份成立聯盟時，共有6都、6縣市議會有議員表態參與，至昨天又增加3個縣市，共6都、9縣市議會有提案。

蕭永達昨在大會宣讀議案交付審查時，針對此案提出逕付二讀表決，經在場議員舉手表決，以32票贊成、3票反對，通過此建議案。

現場聚集近百民眾旁聽，當表決通過時旁聽席湧現歡呼與掌聲，還有人說要快要選舉了，要看看誰還沒連署，有人笑說小英趕快特赦阿扁，民調就會上來。

【標題經編者調整】 (2016-11-21)

平反 最前線
◎ 自由時報

高市議會表決通過 特赦陳總統建議案



參與縣市增加，「台灣地方議會特赦阿扁總統大聯盟」傳達基層的心聲，盼望小英總統聽見。(圖/自由時報)

陳唐山：盼餘生見台灣具新且獨立國格

本期最精選

◎ 自由時報



前外交部長陳唐山（左二）昨舉辦「陳唐山回憶錄：黑名單與外交部長」新書發表會，前駐日代表羅福全（右二）、中研院近史所副研究員陳儀深（左）出席。（圖文/自由時報）

遠景基金會董事長、前外交部長陳唐山昨舉辦「陳唐山回憶錄：黑名單與外交部長」新書發表會。陳唐山在後記中寫道，身為黑名單世代，他對台灣的熱愛未曾稍減，但「台獨老兵已垂垂老矣！」而他的餘生之願，就是看見台灣以新且獨立的國格，昂首闊步於國際社會。

發表會現場氣氛熱烈，會後陳唐山也替讀者簽名，等待簽名的支持者排起長長人龍。出席致賀者包括前駐日代表羅福全、中研院近史所副研究員陳儀深、環保署長李應元與民進黨立委王定宇等人。

陳唐山在書中以黑名單世代自稱，十五萬餘字講述他參與台灣政治的故事。陳唐山留美時期因籌組世界台灣同鄉會、台獨聯盟與台灣人公共事務協會等組織，被列為海外黑名單長達廿九年。

陳唐山在美國期間就因積極為台灣主權奔走而被譽為「台灣人的外交部長」，返台後投入政壇，曾任立委與台南縣長，並在民進黨首次執政時，被延攬為外交部長、總統府秘書長、國安會秘書長，為黑名單從政先驅。

八十一歲的陳唐山，經歷過日治時期、威權統治時期到今天的民主社會，他的一生仿若台灣近代政治史的縮影。

陳唐山在回憶錄中提及，三一八運動讓他想起當年海外黑名單奔走，為台灣發聲的場景。陳唐山認為台灣命運雖多舛，但每到關鍵時刻，總會有一群年輕學子挺身而出，從二二八事件、黑名單時代、野百合與太陽花皆是如此，是「一脈相傳」，讓台灣的民主自由人權價值生生不息。

(2016-11-14)

政治塗鴉牆

◎ 東森新聞雲

中國「三光」台灣外交 陳致中：生存不能等施捨

香港釋法風波越演越烈，6日晚間聚集約1.3萬名民眾遊行，抗議中共政府干預香港司法獨立，破壞「一國兩制」。為了預防周末的衝突事件再次發生，香港當局仍保持高度警戒。前總統陳水扁之子陳致中在臉書上提到，北京毀諾打壓香港民主派，連民選議員都可以剝奪資格，對中國釋出善意或許沒用，新政府應該要硬起來。

中國大陸全國人大藉由釋法，禁止當選立法會議員的香港獨派政界人士游蕩楨和梁頌恆就職，主要原因在於兩人在香港立法會宣誓典禮上直接向「香港民族」宣誓效忠，高舉港獨鮮明的「香港不是中國」旗幟。

對此，陳致中認為，「當年北京與圖博簽訂和平條約，結果撕毀出兵」，現在北京卻毀諾，「誰主張民主自決等於主張港獨，連民選議員都可以剝奪資格」，同樣地，談到兩岸關係，就算對中國善意不變也沒有太大用處，「除非你願意接受台灣是中國的一部分」，面對外交三光攻勢，「挖光、堵光、搶光台灣的外交空間」，台灣要生存下去不能想靠著施捨與恩惠，「必須仰賴自己的決心與行動」。

【標題經編者調整】

(2016-11-08)

頭家心聲

◎ 蘇多

這關，小英一定要過！

小英上台後，文青治國，處處退讓妥協，明明是執政者，卻仍停留在街頭抗爭的心態，國家社會吵成一團，一事無成，本想討好所有人，卻各方都不滿意，支持度急劇滑落。終於覺悟開始強硬起來，這次換那些過去的政治盟友，尤其是勞團社運的反彈，到處嗆小英，砲火也延伸到南方大諸侯陳菊、賴清德，批判這些人都變了。

其實，不是小英、陳菊、賴清德變了，而是他們已經變成執政黨，整個國家的大小事，就像家裡的柴米油鹽醬醋茶，雖然瑣碎煩躁，卻必須顧慮到現實，耐心處理，不能再耽溺於革命造反的小浪漫，過著作文比賽、呼口號的日子。這個時候，如果當家的人什麼事情都要符合抗爭者的最高標準，所有抗爭訴求都不可違逆，保證四年很快就過去了，而所有的政見必定跳票。屆時小英的歷史定位會比馬英九更不如，不但無能，還搞不好兩岸。

勞團宣稱要以絕食抗議所謂被砍七天假，這可能是小英上台以來最大的考驗。七天假的問題，勞動部一開始說不清楚，讓外界誤以為是勞工原有的假被剛上台的民進黨強硬取消，真相其實是，那七天假是要補償原來沒有週休二日的三成勞工，如今已全面實施週休二日，當然取消七天假，而整體放假日是增加的，何偏袒資方之有？動不動就把民進黨貼上資進黨的標籤，本質就是政治鬥爭，政策的決定若受制於意識形態的狂熱抗爭者，國家機器將會停擺。

不是小英，或陳菊、賴清德變了，也不是民進黨向資方傾斜，只是它不再是街頭抗爭的政黨。做為總統或地方父母官，溝通溝通再溝通，確有必要，但是政策的推動，不能再溝通下去，最後仍必須有所決斷，一旦拍板定案，就堅定執行下去，才是執政應有的擔當。

【本文原刊於自由時報《自由談》】

(2016-11-05)

有圖有真相

吳斯懷們 領了多少納稅人的錢？

吳斯懷與赴中的退役將領們 領了多少人民的納稅錢？

我們的退休金
一毛都不能少！
(設計對白)



軍階	赴中人數	平均每人月退	合計每月
上將	5人	21萬	105萬
中將	11人	11萬	121萬
少將	16人	10萬	160萬

合計32人 每月要付386萬
每年高達4632萬

吳斯懷限三十幾位退役將領，在台灣坐領高領退休金，卻跑到中國去聽習近平訓話，光是這一趟去的這幾位退役將領，一年就要花掉台灣人快要5千萬，還說自己是「問心無愧」，怎麼不問問台灣人能不能接受呢？(資料來源：台灣賦格 Taiwan Fugue)

總編私房文

◎ 陳致中 (凱達格蘭基金會執行長)

馬洪龜笑鰲無尾

馬英九在台灣講一中各表，馬習會卻不敢講！洪秀柱在台灣講中華民國，洪習會也是怙怙！龜笑鰲無尾，都只敢在內部嚷嚷，卻不敢對外捍衛台灣！見笑！
(2016-11-03)

阿扁總統像不像？

這張是畫的，各位覺得像不像呢？
(2016-11-06)



川普時代 台灣須小心應對

川普當選這是一場逆轉勝的選戰，台灣忽略了選戰後期，川普已經逼平，就有機會勝選的可能，加上接觸管道上可能多鎖定在民主黨陣營，以致新政府在選舉結果揭曉後，似乎有點錯愕。

其實共和黨一向比較支持台灣，老布希上台前出售F16戰機給台灣，小布希一上台也一次批准包括柴油潛艦的三大軍售案。這次共和黨更將美國對台的六大保證納入政綱。

但美國對兩岸的外交政策，有其傳統與一致性，不會因政黨輪替而有太大改變。

選戰期間，為了選票，不分藍紅，都會大肆批判北京，等到兩國元首互訪後也就和好如初，台灣可能又被邊緣化。特別是，川普是企業界出身，重視利益優先，比較缺乏理想性，台灣政府尤須小心面對。
(2016-11-10)

11月11日－陳總統受政治迫害八週年

今天是11月11日，陳總統受政治迫害八週年，八年前的今天，陳總統遭到特偵組上手銬關入黑牢。
走過風雨，能否望青天？
(左圖為2015.01.05離開黑牢，搭車回家路上所攝)
(2016-11-11)

陳水扁X陳唐山

《黑名單與外交部長－陳唐山回憶錄》新書發表會書中談到陳總統為台灣主權及外交堅持打拼的過程，價值彌足珍貴。
(2016-11-13)



台灣總統抗壓力要很強！

為食品安全把關，為充分保障國民健康，建議蔡政府應當向人民明確保證，在嚴謹的科學證據證明日本可能受核災污染食品安全無虞之前、我方的檢測機制與相關配套完整建置運作之前、以及台灣民眾的疑慮尚未消除之前，無論任何壓力，台灣不開放進口的政策不會改變。

如同美牛美豬，開放日核災區食品不是單純健康問題，也不是科學問題而已，更是再明白不過的政治問題，但也正因為如此，政府必須抗得住壓力，沒有什麼壓力是總統擋不住的，當年陳總統執政抵擋美方要求開放帶骨美牛，後來馬英九上台全部解禁，連牛雜牛內臟都進來了，台灣總統不好當，但也是不同人有不同當法。
(2016-11-16)

98-04-43-04 郵政劃撥儲金存款單		◎寄款人請注意背面說明 ◎本收據由電腦印發請勿填寫	
帳號 50004207	金額 新台幣 (小寫) 仟佰拾萬仟佰拾元	郵政劃撥儲金存款收據	
通訊欄(限與本次存款有關事項) ◎捐款(請勾選) <input type="checkbox"/> \$3,000元以上 <input checked="" type="checkbox"/> 蓬萊島雜誌Formosa一年期 <input checked="" type="checkbox"/> 2016復刻版扁帽乙頂 (最新台灣灰)+ 阿扁總統親筆珍藏扁娃娃	戶名 財團法人凱達格蘭基金會	收款帳號戶名	存款金額
	寄款人	電腦記錄	經辦員收款戳
	姓名 通 訊 處 電 話		
	經辦員收款戳		
◎收據寄發地址(請勾選) <input type="checkbox"/> 同寄款人通訊處 <input type="checkbox"/> 其他:			

扁案無罪
需要宣傳
宣傳真相
才有力量

郵政劃撥
50004207
戶名
財團法人凱達格蘭基金會

感謝支持